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長与町広報広聴常任委員会会議録（閉会中） 

 

          本日の会議  令和２年１１月３０日 

          招 集 場 所  長与町議会会議室 

出席委員                                                 

 委 員 長  金 子   恵      副 委 員 長  堤   理 志 

 委 員  八 木 亮 三      委 員  松 林   敏 

 委 員  西 田   健      委    員  安 部   都 

 委    員  安 藤 克 彦      委    員  吉 岡 清 彦 

 

欠席委員 

 な  し 

 

職務のため出席した者 

 参    事  森 本 陽 子      主    査  山 田   傑 

 

本日の委員会に付した案件 

 （１）議会だより第１７５号について 

 （２）議会だより第１７６号について 

 （３）その他 

 

開  会   １０時３５分 

 閉  会   １１時１６分 



○委員長（金子恵委員） 

皆さんおはようございます。定足数に達しておりますので、本日の議会広報広聴常任

委員会を開会いたします。議会だより１７５号および議会報告会について、気付きとか

そういうものがあればと思いますが、いかがでしょうか。 

松林委員。 

○委員（松林敏委員） 

一応今度の新しい試みで議会報告会が YouTube で配信されたと思うんですけど、これ

の反応みたいなのは何かあったんでしょうか。 

○委員長（金子恵委員） 

YouTube を今１００人ぐらいの方が見ていただいているようで、個別には町内の方か

ら御意見はいただいてはいないんですが、逆に Facebook とか、そういうものをフォロ

ーしてくださっている町外の議員達からは、取り組み的に良かったんじゃないかという

評価は受けております。ですから町内の皆さんから、これを見ましたっていう話は来て

ませんし、電話とかメールもいただいていない状況です。ほかは。 

八木委員。 

○委員（八木亮三委員） 

以前、吉岡委員の方から穴の大きさの話があったと思うんですけど、これが多分今回

も変わってないと思うんですけど、これは何か大きくするようにできるかというのを、

印刷会社に言っても変わらなかったのか、言ってないのか、変えられないのかというの

をもう一度、御説明をお願いします。 

○委員長（金子恵委員） 

事務局。 

○主査（山田傑君） 

２穴の件なんですけれども、すいません、１７５号を作るときに印刷会社の方には申

し訳ございません、伝えてなくて、先日お会いする機会があったので、お伝えして対応

できると思いますと、次回の原稿をお持ちする際は、これでどうですかというサイズで

開けてきますということで、御回答をいただいております。申し訳ございませんでした。 

○委員長（金子恵委員） 

いいですか、今ので、ほかには。 

堤委員。 

○委員（堤理志委員） 

４ページの原稿で私が担当した部分があったんですが、安藤委員から数字の間違いが

あったという指摘があったんで、次回からは数字のチェックをもう１回しっかりしない

とまずいなと思いましたので、自分なりの反省点として挙げておきたいとおもいます。 

○委員長（金子恵委員） 

よろしかったですか。大体今の３点、この報告会に関しては、今後、話し合いの中で



お伝えしようかと思っておりましたけれども、最終ページに配信をやっているというこ

とで、再度小さい、Facebook みたいなああいうのでも載せられればどうかという御意見

をいただいているので、そちらの方の記事作りも考えていこうかなと思っております。

最終的に数字というのは、やはり責任をもって出すというところで大事ですので、記事

作りをされる担当の方以外の方も、今後全員で数字のチェックというのは徹底して行っ

てきたいと思っております。では１７５号に関しては以上でよろしいでしょうか。 

では次に、次回の１７６号についての話し合いを進めていきたいと思いますが、こち

らに関しての説明を事務局の方よりお願いします。 

事務局。 

○主査（山田傑君） 

１７６号の編集に当たっての日程の案について説明をさせていただきます。まず一般

質問が１２月１日、２日、３日とございまして、金曜、土曜、日曜と挟んで７日に原稿

を御提出いただき、広報委員の皆様に一次チェック用に配布をさせていただいて、翌日、

回収をさせていただき、業者渡しをするという流れでさせていただいて、会期が１２月

１１日金曜日までですので、明けて１２月１６日を原稿の締め切りとし、その翌日、１

７日木曜日の朝９時半から広報委員会を開会し、全体の確認をしていただけたらなと思

っております。そこからまた印刷業者の方に原稿を流しまして、翌１２月２４日木曜日

の朝９時半から広報委員会を第３回目を開催したいと思っております。そこから年末年

始を挟みまして１月７日木曜日に４回目、最後の校正の広報委員会を開催していただけ

たらなと思います。第３水曜日が発行日となりますので、今回は１月２０日水曜日が発

行日となります。日程については以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

日程に関して説明がありましたが、この日程で皆さんいかがでしょうか。いいですか。

それでは第２回目が１２月１７日木曜日、３回目が１２月２４日木曜日、４回目が最終、

来年の１月７日木曜日ということで２回から４回までの日程を決定したいと思いますが、

異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり） 

では次に、その他の説明をお願いします。 

山田主査。 

○主査（山田傑君） 

続きまして紙面構成の案につきまして説明をさせていただきます。今回一般質問を１

１人の方がされるというところ、そして、議案が今回臨時会の分も掲載する必要がある

のかなというところ、そして、偶数ページに収めるということを考えて１８ページにな

るのではないかなということで考えております。表紙がありまして、２、３、４ページ

まで審議結果、５ページに賛否表がありますので、５ページに掲載する審議結果は、ス

ペース的にはわずかなのかなと。６ページが一般質問の扉、７から１７まで一般質問、



そして１８ページ裏表紙、裏表紙に先程委員長からお話がございましたけれども、議会

報告会の動画の御案内を、またこちらにも掲載してよろしいのかなと考えております。 

○委員長（金子恵委員） 

ただいま説明がありましたが、皆さんの方から質問等はありませんか。 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。 

紙面構成表の大体割り付け的なものは現在決まりましたが、詳細に関しては３日木曜

日、全てが終了したあとに再度集まっていただいて詳細を決めていきたいと思いますの

で、よろしくお願いします。また、今回一般質問の担当に決まった方は、曜日を間違え

ないように、来週の月曜日が締め切りになっておりますので、その後、翌日までに事務

局の方に訂正をして提出をお願いいたします。あとその他ということで、事務局の方か

ら来年度になりますけれども、ハガキの件で途中の報告があるので報告をさせます。 

事務局。 

○主査（山田傑君） 

来年度、議会だよりにハガキをつけて、そこにいろんな方の御意見を書いていただい

て意見を募集するという仕組みを作るということに当たって、ハガキをどのようにする

のかという検討をする中で、印刷業者の方に、まず１つ案があったハガキをのりのよう

なものでぺたっと貼りつけて、その状態で広報紙を配布してハガキに何か書きたい人は、

そのハガキを剥がして送ってもらうという形ではどうかという考えが１つあったと思う

んですけれども、まず結論から言いますと、そうすると議会だよりに掛かる費用が、今

作ってる費用の２倍以上掛かってしまうというところと、なおかつ、そのハガキを議会

だよりに貼りつける作業っていうのは、どうしても手作業になってしまうので、編集作

業を今よりも１週間程度早く終了させないといけないということになってしまうんです

ね。となると、この１７６号の日程なら何とか可能かなと思わなくもないんですが、予

算の議会、決算の議会とかだと会期がかなり後ろに来ますので、そこで編集を間に合わ

せることがかなり難しくなるんじゃないのかなと。編集の日程上の問題もありますので、

この翌月の第３水曜日に議会だよりを配布するというのを継続するのであれば、その形

での発行はちょっと難しいのかなと考えました。議会だよりの紙の厚さにハガキを印刷

して送ってはどうなのかということで、郵便局の方に実際に話を聞きに行きましたとこ

ろ、大丈夫じゃないかなということで御解答をいただきました、費用的なところを確認

したんですけれども、まず基本料金的なものは掛からない。なので来た回数掛ける幾ら

で掛かってくるんですが、今現在ハガキが６３円、後納になりますので、それの手数料

的なものが１通当たり１５円。ですので１通返ってくると７８円を支払うという形での

金額になるということです。ですので、もし１００通返ってくれば７,８００円という



形です。あとインセンティブで、送ってきた方のうち何人かに何かをプレゼントという

形ですね。そちら案として一応委員長と事務局で話をさせていただいたんですが、今、

御時世的にエコバッグなどインセンティブにしたらちょうどいいのかなというところで

あって、秘書広報課の方でミックンのエコバッグを作ってるんですね。ちなみに１つ８

００円するんですけれども。そちらを１号当たり５人ぐらいプレゼントというふうにし

たら送ってくる動機づけになるのかなと思わなくもないんですけれども、一応そういっ

たことで考えを巡らせてるところです。また来年度近くなったらどういったアンケート

内容にするのかとか、そういうデザイン的なところを御相談というか、御検討いただく

必要があるのかなというふうに思っております。 

○委員長（金子恵委員） 

ハガキに関して今の報告がありましたけれども、とりあえず事務局と私である程度決

めた部分なので、金額的には７８円ということで、インセンティブも、プレゼントもす

るかどうかということ、人数的なもの、内容的なもの、今後、３月議会号が４月に出ま

すけれども、これが私達委員会の最終版になりますが、その時点で次に繋げるためにも、

せっかく長い時間を掛けていろんな意味で話し合った結果も一つ出せるかと思うので、

今後、継続してもらうためにも、そのときには形として議会だよりの中にやっぱり残し

ておきたいなというのもあるので、３月議会、予算議会で大変になりますけれども、こ

ちらの方の議会だよりに関してのいろんなほかの作業も出てきますが、その時点でまた

改めて皆さんには御意見をいろいろとお伺いすることになると思うので、いろんな意味

での検討をよろしくお願いいたします。 

○委員長（金子恵委員） 

吉岡委員。 

○委員（吉岡清彦委員） 

一番初め費用が２倍と出たですよね。それはこれを作ってる費用の２倍ということ。

言い方は。今もしこれが幾らであってすれば２０円あったら４０円になるとか、そうい

うところをもう少し詳しくよろしくお願いします。 

○委員長（金子恵委員） 

山田主査。 

○主査（山田傑君） 

費用的なところなんですけれども、今、毎年見積もりをとっておりますので、来年幾

らになりますかという正確なところは言えないですし、また見積もり取ったところも１

社しかとってないので、大体概算でどのぐらいかなというところでのことしか聞いてま

せんので、正確にこの金額になりますという話では決してないんですけれども、まず今

発行しているこの議会だよりは、大体１ページ１円と考えていただくと大体正確かなと

思います。正確ではないんですけど、大体ですね。それが２円以上掛かってくると。ペ

ージ単価でですね。ですので、これが例えば２０ページであれば１冊約２０円、それを



１万４,０００部作るという金額になりますので、先程も申しましたけれども、ハガキ

をぺたっと貼る作業は、手作業にどうしてもなるということで金額的にも上がってくる

し、期間的にも必要になってくるというところの御説明を申し上げたところです。 

○委員長（金子恵委員） 

吉岡委員。 

○委員（吉岡清彦委員） 

前回出たか分かりませんけども、これにする場合に毎回するようにしたのか、年１回

やったのか、そこのところの今の予定というか、案を。 

○委員長（金子恵委員） 

３月号の議会だよりが４月に発行ということで来年度の予算になりますけれども、一

応は１年を通して４冊に対してのハガキ代、そしてインセンティブということで今の時

点では考えておりますけど。４回ですね。ほか皆さんからありませんか。 

松林委員。 

○委員（松林敏委員） 

これはハガキ部分の切り取って使うっていう部分を別に厚み変えなくて、今のままの

厚みで大丈夫ということだったんでしょうか。 

○委員長（金子恵委員） 

事務局。 

○主査（山田傑君） 

郵便局のホームページなどを見るとハガキとしての体をなすをために、このサイズで

このぐらいの厚さという細かい規定、また色合いなどについても細かい規定があるんで

すけども、以前の委員会の方でも皆さんから御指摘がありましたが、実際チラシなどで

もっと薄いというか、チラシの厚さで「切り取って送ってください」というのがあると

いう話をいただいておりまして、では実際どうなのかというところで郵便局の方にお伺

いをしましたところ、これぐらいの厚さだったら大丈夫じゃないかというところで、も

ちろん先方的には厚い方が取り扱いしやすいというところではあるんですけれども、こ

れだからだめだということじゃないと思いますということで御回答いただいてます。 

○委員長（金子恵委員） 

松林委員。 

○委員（松林敏委員） 

エコバッグを景品でつけるということなんですけど、これ今現在、メールで意見とか

募集してると思うんですけど、メールのやつとかの取り扱いはどうなってるのかなって、

メールでやったら全然何も貰えない、ハガキで送ったらなんか貰えるとか、そういう切

り分けになるのかどうかですね。お願いします。 

○委員長（金子恵委員） 

その点はちょっと考えてたんですが、ハガキで送ってくださる方というのは、ＳＮＳ



とかメールですとか、そういうふうな手段がちょっと苦手な方。メールだったりとか、

そういうふうなところからの御意見、御要望とかもあろうかと思うので、そちらの方は、

ホームページの方で何らかの手段を使ってアンケートとか答えられるようにして、そち

らの方もカウントした中での５人ということで。エコバッグということですけど、とり

あえずの案がエコバッグということで、皆さんからほかにもこういうものっていうのが

あれば、今は決定ではないので、ある程度エコバッグということでの予算立てをしてお

こうかというところです。 

ほかありませんか。 

暫時休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。皆様から何かありませんか。 

ないようでしたら、本日の議会広報広聴常任委員会を閉会いたします。皆様お疲れ様

でした。 

（閉会 １１時１６分） 


